

从商丘古城到周口淮阳,从虞城谷熟到市区,记者两次开着“爱心顺风车”义务带陌生人——

# 坐过“顺风车”,他们都说“好”

**本报讯** 3月7日、9日,记者体验了晚报与市义工联共同发起“爱心顺风车”活动,一次从市区将一名路人顺路带到周口市淮阳县,一次将抱一名小孩的三姐弟从虞城县谷熟镇田楼村带到市区。被顺路捎带的人对“爱心顺风车”活动表达了赞赏。

3月7日上午,记者驾驶063号“爱心顺风车”从市区去淮阳县探亲。在商丘古城西关红绿灯南侧,看到一位在路边等车的小伙子。记者把车停在他旁边,摇下车窗玻璃问:“到哪里,带你一段?”小伙子说:“我去驻马店,都等仨小时了,不知咋回事,还没等着车。”“我可以带你到淮阳,然后你乘淮

阳到周口的公交车到周口汽车站。周口汽车站到驻马店的车多。”“多少钱?”“不要钱,顺路带你。”小伙子欣然同意,拎起行李上了记者的车。

带上小伙子,让记者也少了很多在高速上开车的寂寞。交谈中了解到,小伙子名字叫陈广全,也曾在媒体供过职,现是市某化肥厂的区域经理,去驻马店出差。聊天时,小伙子对晚报发起的“爱心顺风车”活动大加赞赏:“晚报的顺风车,好!”

到淮阳汽车站时,记者与小伙子已经成了熟人。告别时,小伙子诚恳地对记者说:“哥,我出差回来后一定给你打电话。”

9日下午,记者从老家虞城县谷熟镇返回市区。在谷熟镇西约2公里处的田楼村前,看到路边有一男二女三个年轻人,其中一位女子怀里还抱着一个婴儿,正在焦急地等车。记者停下车来询问他们是不是去商丘,一个女子答:“去,多少钱?”记者说:“不要钱,顺路捎你们一下。”女子回头说:“他说不要钱!”那名男青年答话:“不要钱!那坐呗。”

在车上聊天时得知,三人为亲姐弟,两位姐姐一位弟弟,二姐抱着刚满1岁的孩子。三人原籍在谷熟镇李口庄村,姓张,弟弟在商丘职业技术学院上学,两位姐姐在市内上班。现在的家在市八一

路与哈森路交叉口附近。这一次,三姐弟是回老家探亲返回市区。三人对“爱心顺风车”活动连声说“谢谢”。记者将三姐弟捎到市长江路与归德路交叉口附近。

下车时,只与记者一面之缘的三人与记者也都“亲”了起来:“谢谢哥啦。”“开车慢点啊。”“谢谢哥。”

两次“顺风”捎人,记者也收获了很多:开车途中有人聊天,不再寂寞;“爱心顺风车”活动及记者本人皆获得赞誉,心里爽快。更感觉温暖的是:它拉近了陌生人与陌生人之间心灵的距离。

**晚报首席记者 蒋友胜  
实习生 桑雯静**



好伦哥比萨自助餐厅  
提醒您关注现场头条  
健康又美味 休闲好伦哥

商丘一店:旺角广场二楼  
电话:(0370)5090666  
商丘二店:白云游乐园三楼  
电话:(0370)5093888

## 网银购物图方便 五万存款被转走

**本报讯** “为方便网上购物,我开了网银,里面有5万多块钱,不久前,里面的钱被人转走了,只剩18块多。”前天,梁园区白云街道办事处的刘女士对记者说。

刘女士介绍,她在某银行开通了网银,但是没买过几次东西,里面有5万多元存款。前几天,她刷卡购物时才发现余额不足,5万多元钱不翼而飞。

发现钱少后,刘女士立即到银行查出转账清单,从清单上可以看出,从去年12月28日到今年2月28日。她的银行卡通过网银共转账40次。去年12月28日转出5次,但金额较少,都是几百元。随后转账数目逐渐增多,2月15日一天转账9次,共转出1.7万元。到2月28日,刘女士的银行卡里只剩下了18元。

刘女士说,她的卡和手机是绑定的。但钱转出时,手机却没有收到提醒信息。银行方面解释说,出现这种情况可能是信息被人锁了,所以收不到提醒信息。

昨日下午,记者就此采访了刘女士办理网银的银行。该行工作人员说,刘女士遇到这样的情况可能是在网上购物时,遇到了“钓鱼网站”,在假冒的银行页面上,输入了银行卡账号及密码。

为了有效保护您的网银安全,请牢记以下几点:提高您网上银行关键信息,包括网银用户名、密码等的保密强度;不要将网上银行关键信息存储在电脑硬盘或电子邮箱里;在任何情况下,绝对不要将网银用户名、密码和动态口令等网银资料透露给他人;若您接收到可疑电话、短信或邮件,可通过可信渠道验证信息的真实性;如果您发现网银资金已被盗取,请立即挂失网银并向公安机关报案。

**晚报记者 鲁超  
实习生 简展**



昨日,张道正在给前来参观的村民介绍展品。两名小学生听得津津有味。

今年46岁的张道山是当地一名普通的农民,也是这家展馆的馆长、讲解员和保管员。他介绍,现在这里共有展品300多件,主要以老农具为主,还有一些上世纪六七十年代的生活用品等。

张道山说,这些年利用农闲时间,为了收集这些老物件,他跑

到过安徽、山东、开封等地。这10多年来,为了办这个展馆他投资了10多万元。开始他是收了展品,放在家中。后来,东西多了,家里放不下了,今年他就出钱建了这个展馆。刚开业三四天,每天都有上千人来参观。

张道山说,自己就是一个农

民,对农业、土地很有感情。这些年随着社会的发展,眼看着一些老物件都失传了,就想着办个展馆,让大家免费参观。

高辛镇原文化站站长武新华说,办这个展馆很有必要,老年人参观是个回忆,年轻人看了长了见识。文/图 晚报记者 吴海良

# 您正在吃阿胶吗? 您吃的是真的吗?

山东东阿阿胶让您看着熬! 3月14日—16日在新建路丹尼斯正门南侧现场为您熬制,免费品尝,还有礼品赠送。您正在吃的阿胶是真的吗? 有专家为您辨别。届时,商丘日报、京九晚报帮您维权。

阿胶是一种滋补品,又称驴皮胶,在我国已有2500多年的历史,我国最早的药学经典——东汉时期的《神农本草经》就把阿胶列为“上品”,就是说它是最好的滋补品之一。阿胶因为原产于山东省东阿县而得名。正品阿胶是用整张驴皮以古法熬制,而现在市面上充斥着很多良莠不齐的阿胶产品,下面就为大家介绍几种辨别真假阿胶的方法:

一、看色泽。正品阿胶是棕黑色或乌黑色长方形或方形扁块,块形平整,大小一致,质地坚硬而脆,侧面无泡沫状胶花,断面光亮,全体对光

照呈琥珀色,平滑有光泽。

二、闻其味。正品阿胶有一股天然胶香味,品尝的时候,味道淡微甘而无腥臭,而伪品有一股腥臭味。

三、看溶化性。正品阿胶易溶化,无肉眼可见颗粒状异物。而不好的阿胶不易溶化,有的出现不溶化絮状物等。

四、查外包装。正品阿胶外包装上都有生产厂家的防伪标识及防伪电话,可以通过电话查询真伪。

特别提醒:目前有些防伪标识也有假冒的,如果单从防伪标识上的免费电话查标签编号的真伪,往往得到的回答是真的。建议先拨打包装上的企业咨询热线,询问相应批号的真伪咨询电话,再按标签编号进行真伪咨询。